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A kárpáti húsvéti csata,
teljes sikere

A Baborcz menti harcokban ejtett foglyok száma 10,000-re növeke­
dett — Az oroszok több pozícióját elfoglaltuk — Heves harcok az erdős 
hegységben — A Zboró elleni orosz támadás megállóit — Bártfára

megindult a személyforgalom
Höfer jelentése

Budapest, április 8. fMiniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A (teleti Beszkldek szakaszában hetek 
óta tartó szívós harcok a húsvéti ünnepek 
alatt folyt csatában érték el tetőpontjukat. Az 
oroszoknak szünet nélküli támadásait főként 
i Labore-völgynek mindkét oldalán, ahol az 
ellenség a Przemysi előtt felszabadult had­
erőinek legnagyobb részét harcba vetette, 

az ellenségnek fölötte jelentékeny vesztesé­
gei mellett, e napokban visszavertük. A né­
met csapatoknak és a mi csapatainknak el­
lentámadásai a völgytől nyugatra és keletre 
elterülő magaslatokon több erős orosz állás 
elfoglalására vezettek. Bár a harcok ezen 
az arcvonalon meg nem értek véget, a hús 
véti csata sikere, amely csatában mintegy 
! 0,000 sebesületlen fogoly és nagymennyisé­
gű hadianyag került kezünkre, kétségtelen.

A Laborc-völgytöl keletre, az erdős 
hegység egyes szakaszaiban, heves harcok 
folynak.

Délkelet-Galiciában helyenkint ágyuharc 
folyik.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat Ga­
líciában viszonylag nyugalom van.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A harcok Zboró fölött
Kárpáti harctér, április 8. (M—g.) A mai 

napon az egész nyugati és keleti Kárpátok­
ban erősen harcolnak. Bártfa fölött Zboró tá- 
iékün heves ágyú harcok folynak, estenkint és 
éjszakánkint szuronyrohamokkal. Az oroszok 
azonnal harcba dobják kapott erősítéseiket.
Az oroszok fél karéjban támadtuk Zboró felé, 
azonban tüzérségünk hatásos tüzelése követ­
keztében meg kellett államok. A zborói völgy­
ben a mi csapataink hevesen támadnak.

Bártfára ismét megnyitották a személy- 
forgalmat. Az itt időző hölgyek husvétkor 
élelmet vittek a Bánfától északra fekvő tü­
zérségi pozícióinkra.

A Tapoly folyó völgyében és az Onda- 
vánül a múlt héten elhárított orosz támadások 
ismét kiújultak. Éjjel-nappal folynak a harcok. 
Az oroszok támadása tüzűnkben összeomlott.

Zemplénben hol mi támadunk, hol az 
oroszok.

A kárpáti harcoknak az oroszok döntő 
jelentőségei tulajdonítanak.

A czernowltzi túszok Kiewben
Stockholm, április 8. Duzinkiewicz alkor­

mányzót, Lazarus államügyészt, Speitul 
reichsráti képviselőt, Weisselberger polgár- 
mestert és Menczell Ftílöp dr. ügyvédet, aki­
ket az oroszok Czernowitz elfoglalása alkal­
mával elfogtak és Tomsk kormányzóságba 
vittek, mint a Rjecs jelenti, egy pétervári ren­
delet alapján elbocsájtották a száműzetésből. 
A fogság megszüntetésének kihirdetése alkal­
mával a rendőrtiszt viselő közölte a deportál­
takkal, hogy Kiewbe viszik őket. Később rend­
őri felügyelet alatt el is szállították őket 
K ewbe, végleges szabadulásuk azonban csak 
a kicserélés utján fog megtörténni.

A németek harcul
az oroszok ellen

Berlin, április 8. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A keleti arcvonalon semmisem történt. 
Az időjárás rossz. Az orosz határterületen 

: időszerűit az utak feneketlenek.

Hivatalos jelentés 
az oroszok rémtetteiről

A keletporoszországi gazságok 
megbélyegzése

Becs, április 8. (Magyar Távirati Iroda.)
X német kormány hiteles adatokat közöl 

azokról a borzalmakról, melyeket az oroszok 
Kclet-Poroszországban elkövettek.

Az első betörés alkalmával az asszo­
nyok és a gyermekek ezreit legyilkolták és 
húszezer épületet leromboltak.

A második betörés alkalmával nyolcvan- 
ezer lakást pusztítottak el. Aggastyánokat, 
asszonyokat, gyermekeket, két hároméves kis 
leányt legyilkoltak. Egy családban az apát 
az asztalra szegezték, a gyermekeket az aj­
tóra szegezték, az anyának pedig kivágtál: u 
melléi is feldarabolták a testét. Egy másik 
családban a férj és a feleség nyelvükkel az 
asztalhoz voltak szegezve s a szerencsétle­
nek meghaltak az éhségtől. Az asszonyokon

és leányokon erőszakot követtek el, megfer­
tőztek áldott állapotban levő nőket és még a 
hetven éves asszonyokat sem kímélték. A kis 
leányok ellen elkövetett erőszakosságokban 
a tisztek is részt vei lek.

I kozákok az c bővet: német katonákat 
lefejeztek vagy megcsonkították. Egy német 
fogoly, akit egy járgányhoz kötöttek, éhen 
halt. Egy iélszerben három huszárt fejjel le­
felé felakasztottak és fülüket és orrukat le­
vágták. A sebesültek kötelékeit letépték, hogy 
elvérezzenek, másoknak levágták a nyelvü­
ket, meg az ujjúkat és kiszúrták a szemüket, 
ügy könnyű sebesültünket oldalfegyverrel a 
szálán át egy veranda falára szegezték fel és 
a húsát könyökétől vállríig letépték.

Egy elfogott orosz tisztnél parancsot ta­
láltunk, melynek értelmében a támadásnál a 
Hz éven felüli munkaképes férfi-lakosokat 
rohamoszlopuk elé terelték, hogy a németek 
a saját hozzátartozóikat lő.ijék le.

A német kormány az egész világ előtt 
megbélyegzi az oroszoknak minden embe­
riességet megszégyenítő magatartását s a hu­
szadik század eme szégyene ellen a legéle­
sebben és a legünnepélyesebben tiltakozik.

Az oroszok veszteségei
Bern, április 8. A most érkezett orosz la­

pok közük, hogy Lisowsky altábornagy had­
osztályparancsnok megsebesült. A többi meg­
sebesült orosz hadvezérek között vannak Pol­
iakov: Konstantin, Butkow Tódor és Halberg 
Amitől vezérőrnagyok. Wassilcsikow Modest 
herceg is súlyosan megsebesült. Struwe Ser­
gius vezérkari lovaskapitány, a cár szárny­
parancsnoka belehalt sebe be. Nagyon figye­
lemre méltó a Birsewije Wjedomosti helyzet­
képe; ebben Gucskow, volt duma-elnök, az 
októbristák vezére, aki mint egy vöröskeresz­
tes különítmény vezetője tért vissza a front­
ról, óva int Ausztria-Magyarország lebecsü­
léséről. A monarchia most hatalmasabb el­
leniét, mini valaha. Ausztria-Magyarország 
erejét még sokáig nem lehet megtörni. — 
Gucskow szembeszáll azzal a hangulatkel­
téssel, melyet Pétervárótt erőltetnek, hogy az 
angol sajtó utján jó kedvre hangolják Anglia 
közvéleményét. Oroszországnak szüksége 
van Anglia pénzére és mindaddig, aimig hitelt 
akar, „győznie“ kell. A fronttól kimért távol­
ságban. Pctervárott ülő londoni laptudósitók-
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nak időről-időre beadnak egy-egy borzal­
mas történetet, hogy Londonban megtegyék 
a hatást, üucskow állást foglal e megtévesz­
tés ellen.

Március 28-án közölték a mazuri téli csa­
táról készített utolsó tiszti veszteséglistát. 
Ebben a téli csatában elesett: 3 tábornok (al­
tábornagy és vezérőrnagy), 11 ezredes és al­
ezredes, 19 őrnagy, 297 százados, 403 más 
tiszt. Megsebesült: 10 tábornok (köztük Bul- 
gakow hadtestparancsnok), 32 ezredes és al­
ezredes, 57 őrnagy, 381 százados és 1107 
más tiszt. A megsebesült tiszteknek csak kis 
része maradt a fronton. Eltűnt, illetve fogoly 
gyanánt a lista egy tábornokot sem jelent, el­
lenben jelent ilyenek gyanánt 10 ezredest és 
alezredest, 28 őrnagyot, 211 századost és 381 
más tisztet. Osszeredmény tehát 733 elesett, 
1587 sebesült és 630 eltűnt tiszt, összesen 
2950 tiszt. Ennek a veszteségnek a szokásos : 
adatok szerint mintegy 180,000 főnyi legény

nyugat felé fog vonulni, mihelyt a szorosok 
az oroszok kezében lesznek, hogy ezeket a 
déli irányból jövő osztrák-magyar offenzivá- 
val szemben megtarthassák.

Az a körülmény, hogy az oroszok déli 
szárnyukkal láthatóan a kárpáti arcvonalra 
támaszkodnak, úgy látszik, azt a törekvésű­
ket jelenti, hogy a nyugat felé való átvonu­
lást erőszakollak. Emellett azonban az oro­
szokat az a veszély fenyegeti, hogy a köz­
ponti hatalmak haderői Krakó körletének 
déli részéből hátba támadja őket s ezzel az 
orosz hadsereg helyzete r lehető Pgveszélye­
sebbre fordulhat.

A Krakón át nyugat felé való operáció 
esetén a bal szárnyat a Kárpátok védenék, a 
jobb szárnyat pedig bizonyos mértékben a 
Visztula, de csak akkor, ha az oroszoknak si­
kerül megkötniük a központi hatalmaknak 
azokat a seregeit, melyek a folyótól északra 
állanak. Itt azonban az oroszok újabb igen

ÄTJÄ felel meg! E mellett nem .«a- ,«.v nehézségekbe MIM Ma ugyanis be 
todeteWhogy Miklós cir gyakran meg- akarnak térni Mnrvnomagba. egészen teo- 
kérte az orosz tiszteket, Hogy amennyire; „s ósak lehetnek abban, hogy Oldalról. Felső
csak lehet, kíméljék magukat, azaz ne men­
jenek a legelső vonalakra.

Az orosz offenziva
fiaskó előtt

Stockholm, április 8. A Stockholms Dag- 
blad katonai munkatársa az orosz keleti front 
eseményeiről a következőket Írja.

A középső arcvonalon, azaz Nyugut-Lcn- 
gyclországban, a helyzet december közepe 
óta általában változatlan. A frontnak ezen a 
mindkét oldalról nagyon megerősített részén 
úgy látszik — mindkét fél, legalább egyelőre, 
tartózkodik komolyabb áttörési kísérletektől.

Egészen északon, Suwalki kormányzó- 
ságban, a németek föntartják az egyensúlyt; 
az oroszok körülbelül a Krasna—Lozdzieje 
Krasnopol vonalon állnak, nyugati szárnyuk­
kal az Augustowtól keletre eső vidéken. Ke­
lé t-Poroszországba való újabb invézió vesze­
delme erről az oldalról semmi esetre sem fo­
rog fenn. Suwalki kormányzóság egénz nyu­
gati része a németek kezében van.

Az entente-hatalmak részén az a felfo

Sziléziából meg fogják támadni őket. Ilyen 
operáció egészen Hindenburg szelleme sze­
rint való volna. Ez az oroszoknak a Kárpá­
tokban való bekerítésére vezethetne. Ha a fő­
erőkkel Szilézián keresztül akarnak operálni, 
ezzel a legnagyobb bizonytalanságnak tennék 
ki az összeköttetéseiket; ha pedig északnyu­
gati irányban akarnák végrehajtani ilyen ter­
vüket, jobb oldaluk kerülne ugyanebbe a ve­
szedelembe. Végül: ha a jobb oldalon és a 
nyugat-lengyelorzági német-osztrák-magyar 
csapatok hátába tervezik ezt a vállalkozást, 
akkor bizonyosan bekövetkezik a német ol­
daltámadás a bal oldalon. Ezenkívül figye­
lembe veendő, hogy ez operációk közül bár­
melyik is sokkal nagyobb igényeket támaszt 
az oroszok csapatképességeivel és hadtáp- 
szolgálatával szemben, mint aminfíknek meg­
felelni képesek.

A francia offenziva
véres vereségei

Berlin, április 8. — (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 

Az entente-nataimají neszen az a ívmr •
gás érvényesült, hogy Hindenburg legutóbbi ° és a Mosel közt a harcok tovább
februári offenzivája nem sikerült. Termesze-1 A Maas es a ei 11
tesen a vágy szülte ezt a gondolatot. A leg- tartanak Verdimtől keletre és
közelebbi feladat: az oroszoknak Kelet-Po- A Veuvre sík , ,
roszországból való kfcrgetése, teljes megöl-; délkeletre a franciák összes tamadasai meg
Uást nyert. Az oroszoknak i ““Tíómbres-n,agaratokról az ellenséget,
erkölcsi veszteségei oly nagyok voltak, hogy a vumu.c. .. * At.LQÍniíi<,
e veszteségeket mint a németek kiváló sike- i amely egyes helyeken legelöl levő arkamkig 
rét kell elismerni i balolt előre, ellentámadásban elűztök. A Se-

A Mbon, eseményeinek súlyponti« to- louse-erdőböl St. Mikiéitől északra állásaink

1918. április 9.

hogy a franciáknak a champagne! csatában 
szenvedett veszteségeiről Párisban még sem­
misem szivárgott ki a nyilvánosságra.

A Hartmannswellerkofon a harcok még 
tartanak.

A Champagne! csaták
Berlin, április 8. A Vossische Zeitung je­

lenti Amsterdamból: A Daily Chronicle párisi 
tudósitója a mostani champagnei csatákról a 
következőket írja: Húszezer francia vett 
részt a háború egyik legvéresebb csatájában 
a Souaintől Massigesig, Perthesen, Beau Se- 
jouron és Le Mesniilen át húzódó arcvonalon. 
Zuávok, gyarmati gyalogság, algíri lövészek, 
marokkóiak és sorhadi ezredek szintén har­
coltak. A legborzasztóbb volt a csata a Le 
Mesni 1- Les Hindus vonaltól északra. Magá­
ból Mesnilből csak egy romhalmaz maradt 
meg. Az egész vidéken nincs egy méternyi 
föld, melyet a gránátok föl nem dúltak volna.
A föld alatt is folytak harcok. A fákat szét­
zúzták a golyók. Amikor a tüzérség elhall­
gat, - mondja egy szemtana —‘akkor a gya­
logosok, mint az őrültek, ordítva rohannak 
előre a német futóárkok ellen, de a pokoli 
lárma nem tart sokáig. Nyomban beáll a 
csend és ha kedvez a szerencse, akkor eg\ 
francia gyalogezrednek a maradványa az 
ellenség futóárkáig .int, azután pedig leírha­
tatlan kézitusa kezdődik. Arra nincs elég tér, 
hogy lőjjenek. Puskatussal, vasruddal és fej­
szével rohannak egymásra az ellenségek és 
egy szemtanú látta, hogy a németek ököllel, 
a franciák pedig fogaikkal hadakoztak.

Az optimista Joflfre
Berlin, ápriVs 8. A Localanzeiger jelenti 

Rosendaalbót: Dünkirchenböl jelentik: Joffre 
generalisszimusz a belga vezérkar helyettes 
főnökének és fírosetti tábornoknak kíséreté­
ben meglátogatta Albert király hadseregének 
állásait. A főparancsnok egy önkéntes ezred­
hez a következő beszédet intézte:

Kedves fegyver társak! A mi nagy offen- 
zivrínk napja, melynek Belgium sorsáról kell 
döntenie, közel van. Az ellenség maikacs el­
lenállásra készülődik. Ha minden jól megy, 
három hét alatt Belgium szivében vagyunk 
és kirántjuk kardunkat, hogy Németország 
szivébe döfjük. Készüljetek el nagy áldoza­
tokra. Nincs többé visszatérés, ha felhangzik 
a jelszó: En avant!

vább is a Kárpátokban van. A helyzet ott je­
lenleg a következő: A német kárpáti hadse­
reg rendületlenül tartja állásait a Wyskow - 
Rózánk a—Kosiowa—Rosohacz vonalon, azaz 
a munkács—stryji ut mindkét oldalán. Az 
oroszok itt aligha kezdhetnek komoly offen- 
zivát.

Az uzsoki hágó és Lupkow közötti terü­
leten az oroszok nagy erőkkel támadják az 
osztrák-magyar hadsereg állásait. Innen nyu­
gatra ivalakban állanak Mezőlaborc vidékén,
Ilukián át, Zboró felé. Úgy látszik, hogy itteni 
támadásuk pillanatnyilag ellanyhult.

Az osztrák-magyar csatavonal áll; a har­
cok kimenetelét még nem lehet megmondani.

Az oroszoknak kárpáti operációjukkal 
kapcsolatos terveiről kétféle vélemény hallat­
szik . Az egyik szerint az oroszok esetleges si­
keres előnyomulásuk esetén tovább akarják 
folytatná offenzivájukat a magyar síkságon; 
a másik feltevés szerint az orosz fő offenziva

ellen előretolt zászlóaljakat, legsúlyosabb 
veszteségeik mellett ezen erdőkbe vissza­
vetettük.

Az allly-i erdőben ismét elkeseredett kö­
zelharcok folynak. Az Apremonttól nyugatra 
eső erdő mellett csapataink az ellenségnek, 
amely sikertelenül támadott, utána nyomultak.

A Flireytöl északra eső állások ellen in 
tézett négy támadás, valamint a Bois de Pret- 
retöl nyugatra ellenünk intézett két esti tá­
madás, az ellenség igen jelentékeny veszte­
ségei mellett tüzelésünkben összeomlott. Bois 
de Pretreben két éjjeli előretörés kudarcot 
vallott.

A franciáknak az. egész arcvonalon szen­
vedett összes veszteségei ismét rendkívül na­
gyok voltak, a nélkül, hogy csak a legcseké­
lyebb sikert is elérhették volna,

Rethel tájékán egy ellenséges repülőgé­
pet, amely Parisból jött, leszállásra kénysze- 
rltettünk. A repülőgép vezetője elmondta,

D'Amade tábornok fiának hősi haláláról
Berlin, április 8. Most került nyilvános­

ságra D'Amade tábornoknak egy március hó 
5-,kén kelt levele, melyben a következő érde­
kes sorok vannak: Tizennyolc éves fiam, Gé­
rard, egy éjjeli őrjáraton elesett. Ámbár csak 
négy-öt napja volt a fronton, ezzel a veszé­
lyes feladattal bízták meg. Két német tábor­
nok, aki tanúja volt fiam bravúrjának és vak­
merőségének, levélben fejezték ki nekem cso­
dálatukat és részvétüket és közölték velem, 
hogy Gérardot Vouzicrsné! temették el.

Belga-nap Londonban 
Rotterdam, április 8. A belga király szü­

letésnapja alkalmából holnap Londonban bel­
ga-napot tartanak, melyen a belga katonák 
gyermekei számára gyűjteni fognak.
A Dardanellák ostroma

Smyrna bombázása
Kopcnhágu, ápril s 8. Athénből jelentik 

Londonba: Egy angol repülőgép bombákat 
dobott le Smyrna erődítéseire; ugyanekkor 
egy angol csatahajó, melyet torpetióüzők kí­
sértek. bombázta a smyrnai erődöt.
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Az ostromló flotta Enos előtt
Uedeagacs, április 8. (Magyar Távirati 

Iroda.) Kilenc hadihajóból álló angol és fran­
cia egyesült flotta megjelent linos előtt.

Az angolok1 a görög szigeteken
Athén, április 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) Anglia visszautasította a görög kormány 
tiltakozását, melyet Tenedos és Lemnos szi­

li feleségének és jelenteni a lássam ezért kér­
ném a szabadságot.

Valami furcsa, meleg érzést váltott ki a 
lelkemiből ennek a tisztiszolgának a kérése és 
elhatároztam, hogy magam fogom eljárni az 
ő ügyét. Mindjárt jelentkeztem is az őrnagy 
urnái és előadtam a tisztiszolga kérését.

Az őrnagy pedáns ember, akit talán már 
becsaptak egy páran és éppen ezért utána 
szokott nézni minden dolognak és minden je­
lentés mögött kutató szemekkel keresi a való 

getck megszállása miatt emelt. Az angolok igazságot. Most is kivallatta a bakát és egyik
megfosztották állásuktól a lemno&i hivatalno­
kokat és az ottani táviróhivatalt megszál­
lották.

Kína és Japán
London, április 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Morning Post jelenti, hogy Japán kö­
veteléseinek 58 pontja közül Kina eddig 26-ot 
elfogadott.

Kopenhdga, április 8. (Magyar Távirati 
Iroda.) Juansikkáj köztársasági elnök meg­
szüntette az ostromállapotot Peking tartó­

kérdés, amit hozzá intézett, a következő volt:
Mennyi pénze maradt a főhadnagy

urnák?
— Semmi, jelentem alásan — mondja a 

baka határozott hangon.
Ez az ember nekem gyanús — fordult 

hozzám az őrnagy. Nem tartom kizártnak, 
hogy a főhadnagynak maradt pénze és ez a 
fiú most letagadja. — Utána kellene járni a 
dolognak.

Én nem tudom miért, de valahogy szent 
igaznak hittem a baka minden szavát és szin­
te örömmel vállalkoztam az őrnagynak arra 
a kérésére, hogy lemegyek abba a kórterem-

— Hála Istennek, csakhogy itt van a fő­
hadnagy ur. Jelentem alásan, nem akarták 
megengedni, hogy a kutyával felszálljak a 
vonatra. Minden állomáson lekergettek és 
csak úgy akarták megengedni, hogy tovább 
utazzam, ha a kutyát elhagyom. De azt ké­
rem nem tehetem, mert megígértem, hogy 
hazaviszem. Ősz tán gyalog kellett jönnöm 
idáig. Itt is megpróbáltam felszállani, de itt 
is leszállítottak. Én íredig kutya nélkül nem 
utazom, inkább gyalog megyek Debrecenbe.

— Hát nem mutattad az írásodat?
— Mutattam én itt is az őrmester urnák, 

de meg sem nézte, csak azt mondta, hogy a 
kutyával nem lehet utazni a sebesültszállító 
vonaton.

Odahívtam az őrmestert és mondtam ne­
ki, hogy olvassa el a baka írását.

Az őrmester kelletlenül kezdi olvasni az 
írást és egyszerre csak a kemény, zord kato­
na egy könnycseppet törül ki a szeméből:

—- Hát miért nem szóltál, te marha!
Azzal ölébe kapta a hatalmas kutyát és 

bevitte a saját fülkéjébe és a puccer boldogan 
vitte utána a koífefrt.

„ . ,, . , , be, ahol a szerencsétlen főhadnagy feküdt és
many bari. Mukdenbc újabb japan csapatok érdeklődtem azoknál a betegeknél, akik mel­

lette feküdtek, aziránt, vájjon volt-e pénze azérkeztek.
Rotterdam, április 8. A Times jelenti Pe­

kingiről, hogy a szombati tárgyalások alkal­
mával csak azokról a kérdésekről tanácskoz­
tak, melyek Mandzsúriára vonatkoznak. Az 
ülés simán folyt le. A kínai kormány megpa­
rancsolta közegeinek, hogy mellőzzenek min­
dent, ami Japánt sértheti, vagy konfliktust 
okozhatna.

elhunyt tisztnek.
Egy százados volt közvetlen szomszéd­

ja a főhadnagynak és ő rögtön kijelentette, 
hogy nem lehetett pénze az elhunytnak, mert 
mikor behozták a kórházba, ő tőle kért köl­
csön pénzt, hogy megtáviratozhassa a fele­
ségének, hogy megsebesült.

Örömmel jelentettem ezt az őrnagynak, 
aki aztán kiadta az írást a bakának, amely 
körülbelül úgy szólt, hogy felkéretnek a ka­
tonai és polgári hatóságok, hogy X. Y. köz­
katonát abbeli szándékában, hogy Debrecen­
be utazhasson!, segíteni szíveskedjenek. Az­
után még az is benne volt az írásban, hogy a 
közkatona milyen megbízatást akar teljesíte­
ni. Szó volt a kofferről, a kutyáról, meg a fő­
hadnagy kis fiáról is az írásban.

Kolozsvár, április 8. Jakobi Kálmán dr„ . A baka szalutált és elment, hogy haza- 
a temesvári munkásbiztositó pénztár igazga- v'Sye vitéz gazdájának hagyatékát, 
tója, aki a napokban az északi harctérről Ko- 'Két nap múlva megkaptam én is a sza- 
lozsváron járt, beszélte el az alábbi történetet, badsagomat és vonatra ültem, hogy olyan 
Benne van a háború romantikája és benne sok idő után hazajöjjek egy kicsit.

nhemA- :> Valami otven kilométernyire vitt már a
vonat attól a várostól, ahonnan elindultam, a
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A hűséges tisztiszolga
Aki gyalog akart Debrecenbe jönni 

a harctérről

van egy embernek, egy magyar embernek a 
lelke, benne van a szolga hűséges ragaszko­
dása a gazdájához és benne van az adott szó 
szentségének fanatikus tisztelete.

A front mögött egy közeli városban a 
tábori kórházban voltam szolgálatban. Ide 
hozzák a frontról a súlyos sebesülteket, aki­
ket egyelőre nem lehet tovább szállítani és 
itt maradnak addig, inig állapotuk a tovább­
szállítást megengedi.

Egy délután egy Debrecenből való fő­
hadnagyot hoztak a kórházba súlyos haslö­
véssel. Állapota az első pillanattól kezdve 
kétségbeejtő volt és rögtön operációt hajtot­
tak végre rajta. Már-már úgy látszott, hogy 
sikerült az operáció, a beteg három napig job­
ban érezte magát, a negyedik napon azonban 
egyszer csak elvesztette az eszméletét és ugv 
délfelé meghalt.

Délután a kórház irodájának ajtaja előtt 
egy piros arcú harminckilences baka járkált 
fel és alá. Az egyik kezében egy koffert ci­
pelt, a másikkal egy hatalmas dán dogg pó­
rázát tartotta. Mikor bementem az előszobá­
ba, feszes „kaptákba“ vágta magát s úgy lát­
szott a szemén, hogy akar valamit mondani.

— Te mit keresel itt? — kérdeztem.
— Főhadnagy urnák alásan jelentem, az 

őrnagy úrral szeretnék beszélni.
Az őrnagy a kórház parancsnoka, ko­

moly, szigorú katona, aki tiszteletreméltó 
erélylycl és egy jó léleknek nevelő humaniz- 
musával tart rendet a kórházban.

— Mit akarsz az őrnagy úrtól?
— Jelentein alásan, a gazdám ma dél- j 

előtt meghalt itt a kórházban és most azt 
akarom kérni, hogy egy pár napra haza en­
gedjenek, mert haza akarom vinni ezeket. — 
Érre megkért a gazdám és én megígértem ne­
ki, hogy hazaviszem őket — és itt rámutatott 
a hatalmas kutyára, meg a koffefrre. Azt 
mondta a főhadnagy ur szegény, hogy a ku­
tyát adjam oda a kis fiának, a koffert pedig

mikor egyik állomáson, ahol hosszabb ideig 
áll a vonat, egyszer csak megláttam őgye- 
legni az én bakámat. A koffefr most is a ke­
zében volt és mellette állott türelmesen a 
dogg.

Megdöbbenteni, mit csinál itt ez a fiú? — 
Hisz ennek már otthon kellene lenni. Szinte 
dühösen szóltam ki a vonatból és odamen­
tem hozzá:

— Mit csinálsz te itt?
A baka a helyett, hogy megijedt volna, 

örömteljes arccal elmosolyogta magát.
■1

Hadseregparancs
a debreceni háziezred parancsnoká­

nak hősi haláláról
Tegnapi számunkban jelentettük, hogy 

Bracciofortei Spiess Sylvio ezredes, a debre­
ceni 39-ik gyalogezred parancsnoka, e hó 
5-én a kárpáti harcokban, négy ellenséges go­
lyótól találva, elesett. Mint a Magyar Táv­
irati Iroda jelenti, a debreceni háziezred pa­
rancsnokának hősi halála alkalmából fíoroe- 
vies gyalogsági tábornok, a harmadik hadse­
reg parancsnoka, a következő hadseregpa­
rancsot adta ki április 5-én:

Spiess Sylvio ezredes, a 39. gyalogezred 
parancsnoka, április 5-én derék katonái 
élén elesett és igy valódi hősi halált halt. 
Spiess ezredessel, aki hősiességével már a 
vaskoronarend harmadik osztályát a hadi­
ék it mén y nyel és a Lipót-rend lovagkereszt­
jét a hadiékitménynyel kapta meg, a had­
sereg egyik legkiválóbb katonáját és vezé­
rét vesztette el. Mikor az elesett hősiessé­
ge előtt csodálkozással hajlok meg, az 
egész hadsereg tiszteletnyilvánitását adom 
meg neki.

Boroevics,
gyalogsági tábornok.

Ä oron» Telofeci
8-»S.
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— A Vörös Kereszt közgyűlése. A ma­
gyar szent korona országai Vörös Kereszt 
Égyletének debreceni fiókja által április hó 
11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a város 
székházának nagytermében tartja közgyűlé­
sét. melynek tárgyai: Évi jelentés, számadá­
sok felet! határozathozatal. A közgyűlésre az 
egyesület tagjait ezúton is meghívják D o- 
m a li i d y Élemérné elnök, Márk Endre 
ügyvezető elnök, Somossv László titkár­
pénztáros.

— A háború után ünnepük meg Debre­
cen 200 éves jubileumát. Április 11-én. vasár­
nap lesz a 200 éves fordulója annak, hogy' 
Debrecen elnyerte a szabad királyi város 
jellegét. Ennek a történelmi vonatkozású év­
fordulónak a megünneplésére már a múlt 

, esztendőben készülődött a város tanácsa, 
most azonban az ünnep elmarad a háború 
miatt. Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester a városi tanács ma délelőtti ülésén 
tette szóvá az ünnepség kérdését. A tanács 
egyhangúlag abban állapodott meg, hogy a 
mostani háborús idő nem alkalmas arra, 
hogy a város valami nagyobbszabásu ün­
nepséget rendezzen, amely méltó volna a 200 
éves jubileumhoz. Elhalasztották tehát a 200
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éves évforduló megünneplését a háború utá­
ni kiőre és megbízták Csűrös Ferenc dr. 
kulturtanáesnokot, hogy a békés idő elér- 
ktztével tegyen a tanácsnak előterjesztést 
az ünnepre vonatkozólag. Frre nézve külön­
ben a Csokonai-körnek már vannak javas­
latai, melyek között van az is, hogy orszá­
gos művelődéstörténeti kiállítással kell egy­
bekapcsolni a jubileumot, amelyről mostan 
csak a polgármester fog megemlékezni né­
hány szóval a legközelebbi városi közgyűlés 
elé terjesztendő havi jelentésében.

Debreceni tisztek kitüntetése. A ki­
rály Bohner Zoltán 39. gyalogezredbeli és 
Fonta Géza 7. huszárezred beli századosoknak 
az ellenséggel szemben vitéz magatartásuk 
elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztá- j 
lyát a hadiékitménynyel adományozta.

Rekvirált búzát kapott Debrecen. — !
Csóka Sámuel városi főjegyző, aki a ha­
tósági liszt- és kenyérutalványozás ügyét in- i 
tézi, a inai tanácsülésen bejelentette, hogy a j 
Magyar Általános Hitelbank, mint országos j 
rekviráló központ Debrecennek u j a b- : 
b a n 2 5 0 0 méter in ázsabuzát utalt! 
k i a földmivelésügyi miniszter rendelkezése 
folytán abból a gabonamennyiségből, amelyet 
Hajdumegyében rekviráltak.

Vaskeresztes debreceni újságíró. Teg­
nap éjszaka súlyosan megsebesülve hozták a 
debreceni csapatkórházba egyik kiváló újság-1 
irótársunkat, Rdcz-Rónay Károlyt, aki hosz- 
szabb időn át a Debreceni Független Újság 
szerkesztőségében dolgozott. A kötelesség 
nemsokára a háború kitörése után őt is fegy­
verbe szólította. Mint önkéntes vonult be a 
14. honvédgyalogezredhez és mint hadapród 
került a harctérre. A kiváló újságíró ép oly 
ügyesen forgatta a kardot, mint itthon a csen­
des redakcióbán a tollat. Hosszú, nehéz hó­
napokat harcolt át vitézül. Bátor magatartá­
sával vivta ki, hogy a harctéren zászlóssá ne-; 
vezték ki és a német vaskereszttel tüntették; 
k, amit a harctéren levő magyar újságírók i 
közül egyedül ő kapott meg. Március 28-án a I 
San folyó forrásvidéke körül vívott csatában 
sebesült meg. Éjjeli rohamra vezette a száza-: j 
dot és a harc közben egy dum-dum golyó fú­
ródott u bal combjába, amely szilánkokká 
törte a csontot. Súlyos sebe hónapokig ágy-' j 
hoz köti, azonban komolyabb baj nem fenve-' 
geti a kiváló hírlapírót, akinek megsebesülé­
se széles körökben keltett élénk részvétet. j

Hat kiló lisztet kap mindenki. Mióta 
a hatóság utalványozza ki a lakosság szá­
mára a lisztet, minden egyén 10 kilót kapott 
egy hónapra. Ezt a mennyiséget mától kezd­
ve leszállították 6 kilóra. Márk Endre polgár- 
mester ma este hirdetményben adta tudtára ! 
a lakosságnak ezt az intézkedést, amely a j 
földmivelésügyi miniszter rendeletén alap-: 
szik.

Kinevezések a debreceni felmérési fel­
ügyelőségnél. A pénzügyminiszter a debrece­
ni 12-ik felmérési felügyelőségnél Majzik Mik­
lós felmérési felügyelőt ebben a minőségében 
a VII. fizetési osztályba és Brandenburger 
Gyula kataszteri mérnököt kataszteri főmér­
nökké a VIII. fizetési oztályba nevezte ki. j

A városi kenyérgyár. A városi ta- j 
nács a mai ülésén ismét foglalkozott a városi i 
kenyérgyár létesítésének ügyével, amelynek ! 
tervét még a múlt év őszén vetette fel a jog­
os pénzügyi bizottságban Fejér Ferenc dr. 
bizottsági tag. Grüner Lipót gazdasági 
tanácsnok, akit a tanács megbízott azzal, 
hogy tekintse meg a városnak felajánlott 4 
kenyérgyárat, melyik legalkalmasabb az át­
vételre, ma beszámolt ebbeli munkájáról 
a tanácsnak. Célszerűnek tartja az egyik ki­
szemelt kenyérgyár megvételét, legalább is 
a háború idejére, mert arra nem igen lehet 
számítani, hogy a hatósági kenyérgyár jöve­
delmező vállalata lenne a városnak. Arra

kétségkívül jó volna, hogy e súlyos időkben 
megkönnyítse a lakosságnak a kenyérszük­
séglete beszerzését és egyszersmind ársza­
bályozó szerepet töltene be. A városi tanács 
az előterjesztést elfogadta és megbízta Grü­
ner Lipót tanácsnokot, hogy a kiszemelt ke­
nyérgyár tulajdonosával kezdjen tárgyalást 
az átvétel feltételeire nézve.

A szerbek, ellen használt első fegyver 
a debreceni múzeumban. A debreceni városi 
múzeum nemrégen felhívást bocsátott ki, a 
melyben arra kérte a közönséget, hogy a mos­
tani háború emlékeit adományozza a mú­
zeumnak. A felhívás folytán minden nap újabb 
és újabb hadi emléket kap a muzeum, ame­
lyek a háború után a nagy időkről regélő 
ereklyéi lesznek a debreceni rágiségtárnak. A 
legérdekesebb történeti vonatkozású az eddig 
beérkezett adományok közül egy fegyver, a 
melyet az egyik debreceni kórházban levő 
őrmester adott. Ennek a fegyvernek az a ne­
vezetessége, hogy belőle adták le az első lö­
vést a szerbekre, mikor a háború kitört.

Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Misorek Henrik micsnovi (Galicia) illetőségű 
30. gy. e. közember és Georgi Károly vesz­
prémi illetőségű 19. gy. e. közember, teme­
tésük április 9-én délelőtt fél 11 órakor a Hat­
van-utcai temető halottas házából. - A bá- 
baképezdei megfigyelő kórházban meghaltak: 
Kovács János teszeri illetőségű 36. gy. e. 
közember és Mandics Pál szepjei illetőségű 
78. gy. e, közember, temetésük április hó 
10-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkór­
házból. továbbá Hálák István assakürti 
(Nyitra m.) illetőségű 19. gy. e. közember, 
temetése április 10-én délután 3 órakor a kö­
zös csapatkórházból. A betegnyugvó állomás 
megfigyelő kórházában meghalt: Varga Ká­
roly 83. gy. e. közember, temetése április hó 
10-én d Hután 3 órakor a közös csapatkór­
házból.

Ismét Debrecenben vagyok,
do béna lábbal, csonkán. 
A csapatkói házban fek­
szem, nyugodtan, békén, 
gyógyulást várva. Csak 
a régi kedves emlékeim 
zavarnak, s a talányos 
kérdés, gondol-e még 
rám, emlékszik-e még 
rám ? Because ./. neuer 
for gelt you.

»mmm rarsm-
süíöidegeeaégek lifts.,! 
raktára CINííSNFSLo 
JENŐ fűszer- és gyurma 
■ura nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon
7». u,

Gyakorlott
pénxtárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo- 
nyitványokkal azonnali 
állást keres. Címe; Éried­
nél, Simonffy-utca 37.

Kifutó
fiú felvétetik. Cím a ki­
adóhivatalban.

■ekntatar uspirog 
ksnhato a kiadóban.

A nagyerdei
3. számú várod nyara­

lóban 2 szobás lakás 
azonnal kiadó. Bővebbet 
a kiadóban.

KhdA
lakás. Három szoba, 
elöseoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 

: kiadó. Sziv-utca 11.
i légy
- szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1-re, ugyanott egy 

: üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utca 22.

Rnhantekrény
és 12 darab Thonot-szík 
kerestetik megvételre. 
Ajánlat a kiadóhivatalba 
küldendő.

íakbérlett szabályra;
tiadó cédulák bánni) yen 
íelírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.

Ssónvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 48. szám
alatt.

KapneédttlÁk
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

1
Tábort bérlteket, 

filjérjável kaphatók a 
(adóhivatalban

Xemaae
cimtábla megrendelhető 
Hoffman ás Kronovlts 
cégnél Piac-u. 49.

a—3
úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad ózv. 
Klein Dávldné, Arany 
János-utca 16. szám.
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m

J0«kr*d*«n »AgyebH, legelöfceléob moxgó'»
?ítbái -rés. — tilísöp sa-*

Pénteken ■sembeten Vasárnap
április 9-én, 10-én és 11-én

PÁNCZÉ1
SZOBA.

Kalandor történet 3 felvonásban.

fe%e: Stuart Webbs.
Utolérhetetlen mestermüve s ltine- 
matograllának. Hatás* a legkáprá- 
eatoaabb, a melyet mindmáig a film 

produkált.

Debiani Első Takarékpénztár
Piac-u. 22/24. az. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

ÖEBBFGZEM,Elsie »plombaeár 
a a j s ü tAbíssbote sz Aliitól

VáBv.ou késs fehérnemű 
3Senya»nvionyi kelengye 
Hői dívatártVh&x,
Külön szőnyegoszláiy ::

Szabott árak.

és

az elsőrangú kísérő műsor.
Hifiadósok kezdető délután 5 órától rendes 

kelyárakkal.

Bembel 6e vasárnap 3—i-lg félkelyárak.

MB6H1VÓ.
I A Debrecxeni izr. Szent-Egylet 
1915. évi április hó ll-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor, József kir. herceg-u. 26. sz. alatt tirtandó

évi rendes közgyűlésére
a t. tagok tisztelettel meghivatnak

Ac elöljáróság.
Tárgysorozat:

1. Az elöljáróság évi jelentésének tárgyalása.
2. A számvizsgáló bizottság jelentésének tár­

gyalása és határozathozatal az elöljáróságnak és 
választmánynak adandó felmentvény tái gy: ban.

3. Az 1915. évi számadások megvizsgálására 
egy 5 tagú bizottság választása.

4. Választmány előterjesztése az évi díjnak 
20 K-ra felemelése Iránt.

5. Esetleges indítványok tárgyalása, ameny- 
, nyiben ilyenek legalább 3 nappal a közgyűlés előtt
Írásban benyújtanak.

í m Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnvomdájáhat;, Pl? utca a föpoítáva!
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